

新时代 新征程 新伟业

成县纸坊镇：

村干部当“田管家”

致富路上药香浓

本报通讯员 刘建军 董康平

仲夏的成县骄阳似火，热浪灼人，但在纸坊镇大营村桔梗种植基地，镇上干部与村支书正手拿验收表，弯腰穿梭在药田中，一边耐心指导农户管护要点，一边帮助农户填写验收表，将严谨核查与暖心服务融为一体。

“李大爷，您这块地桔梗涨势很好，但杂草太多，容易争抢药材养分，得尽快清理。”

“还有张大妈，您的桔梗苗株距过小，得适当间苗，才能保证每株药材都能充分吸收阳光和养分。”纸坊

镇大营村包村领导刘彤彤细心地指出每一处需要注意的地方，确保农户们能够按照科学的方法种植和管理药材。

“多亏了你们的指导和帮助，我们才能把药材种得这么好。有了你们的支持，我们种药材的信心更足了。”农户们听后纷纷感激地说。

为精准落实产业奖补政策，激发群众致富内生动力，近日，纸坊镇创新实施“验、宣、帮”三项举措，成立由包村领导、驻村干部、村社干部组成中药材验收组，严格对照奖补标准，对全镇16个村的中药材种植地块进行验收。

验收组每到一处，都化身为“中药材种植指导员+政策宣传员”，用通俗易懂的语言向群众讲解奖补政策，宣传中药材病虫害防治等实用技术，代锣村种植户苏备培掰着指头算起增收账：“我今年种的几亩桔梗，光奖补就有1200元，3年后预计亩产1000余公斤，按当前行情，能卖3万多元，比种传统作物收益翻了好几番。”

近年来，纸坊镇将中药材产业作为富民强镇的“头号工程”，通过“内培外引、政策护航、示范引领”三向发力，走出了一条特色产业振兴路。全镇累计发展中药材种植9300余

亩，培育出连翘、桔梗、半夏、天麻四大主导品种；扶持建成2个本土中药材加工厂，实现初级加工本地化；培育100亩以上种植大户6户，带动1500余户农户年均增收超2000余元，形成从中药材种植、技术指导到加工销售的全链条产业体系。

“这次验收共核查1124户种植户，核定奖补面积4027.76余亩，为产业发展摸清了‘家底’。”纸坊镇农业农村综合服务中心主任廖利强说。纸坊镇将持续加大政策扶持力度，强化技术指导服务，推动中药材产业规模化、标准化、品牌化发展，为乡村振兴注入强劲动能。

本报通讯员 赵振

走进武都区枫相乡亚滩村，一片片梯级茶园间樱桃树苗迎风舒展，村民正为春季新栽的茶树除草覆土。“3年后，这亩地茶叶加樱桃能挣上万元！”种植户尹富平望着自家4亩套种地，信心满满。

枫相乡依托亚滩村富硒土壤资源，针对幼龄茶园前期收益空窗期，首创“茶叶+车厘子”套种技术。通过科学规划株距，利用作物间营养互补提升土壤肥力，使土地利用效率倍增。2022年以来，该村已建成300亩标准化套种示范基地，昔日的撂荒地如今生机盎然。

据测算，套种地块3年后进入丰产期，每亩综合收入可达1万元，较单一种植收益提升超40%。目前项目通过“党支部+合作社+农户”机制，带动200余户农民参与管护，实现“茶园务工+分红”双渠道增收，年均吸纳就近就业超千人次。

以套种基地为核心，枫相乡同步推进农文旅融合——在茶园间铺设观光步道，挖掘亚滩古村落文化，打造集采摘体验、生态康养于一体的旅游目的地。“我们正将‘试验田’升级为‘致富带’！”乡党委书记介绍，未来将联动裕河大景区，延伸茶叶加工、肉兔养殖等配套产业，激活乡村造血功能。

“套种模式破解了山地产业单薄难题，”武都区茶叶技术指导站站长表示，“长短产业结合，让农民短期见收益、长期有盼头。”

目前，该模式已在张家院、强家湾等村推广，今年新植茶苗50万株，枫相乡的“绿叶子”与“红果子”正携手铺就振兴新路。



农机手在西和县六巷乡收割小麦。目前，西和县23.89万亩小麦陆续成熟，政府部门按照“由南向北、梯次推进”的原则，科学调度200余台收割机投入作业，同时开通服务热线全程提供技术指导，确保小麦颗粒归仓。

本报通讯员 叶萌 摄

村医刘治国：60载的仁心守护

本报记者 刘国庆

在宕昌县南阳镇杨集村，提起81岁的村医刘治国，一句“我就相信刘医生”，道尽了杨集村及周边乡镇群众的心声。

几年前，诊所里一位母亲抱着抽搐的孩子急得团团转。刘治国沉稳上前，用温热的手掌轻柔地为孩子揉按腹部和背部，随即施以娴熟的针灸，孩子的哭闹渐渐平息。他一边施救，一边耐心向家长解释病情和治疗原理。这只是刘治国60年如一日行医生涯的寻常一幕。

四代传承铸医魂，扎根乡土践初心。50年代，十几岁的刘治国便跟随祖父、父亲学医，研读医书，辨识草药，熟记古方，学习拔罐、针灸、推拿……1965年，20岁的他被公社推选在宕昌卫校学习两年有余。后来由县上发结业证回村担任“赤脚医生”。父亲不仅传授医术，更谆谆教诲：“干村医，首重医德医风，要以人为本，救死扶伤。”这朴素的信念，从此融入血脉。

60多年来，刘治国边行医边苦学，从急症处理到慢病管理，从传统中医到现代医学，不断精进，终成一名深受信赖的乡村全科执业医师。“干村医辛苦，可当病人康复时，那份欣慰无可替代。”

成长。

服务业的繁荣乐章亦在悄然奏响。两当不断完善服务业发展体系，全力推进县域商业体系建设项目，完成智慧物流中心建设，筑牢发展根基。一方面，悉心呵护批零住餐等传统服务业，助力其焕新活力；另一方面，积极拥抱现代物流、电子商务、线上医疗等现代服务业，推动产业结构优化升级。

实施服务业企业三年倍增计划，引导符合条件的企业合规纳统，壮大发展方阵。

在中金、招金矿业的金矿矿区，“绿色开采”理念贯穿始终；沁香怡玫瑰产业园里，玫瑰从种植到采摘、制作精油、纯露、手工皂生产形成闭环，在护肤市场站稳脚跟；兴源中药材饮片将本地中药材深加工，把天麻、猪苓等制成高附加值饮片；果老仙酒业酿造的两当蜜酒，成为康养旅游的“明星伴手礼”。这些特色加工业态正向着“专精特新”方向茁壮发展。

木云科技将目光投向本土非遗传承，挖掘传统麻辣鸡制作工艺，通过

代。”这份对乡土和乡邻的深情，让他无悔坚守，“良恭河养育了我，我要回报家乡。村民需要我，我也离不开他们。”

医术仁心赢赞誉，惠泽四方树口碑。刘治国医术精湛，享誉南阳周边乡镇乃至礼县、舟曲等地。他说：“治疗要讲究过程，调理得当才能缩短疗程。”除了药物治疗，刘治国更注重心理疏导，给予患者温暖与信心。在县卫生主管部门举办的南阳片乡村医生培训班上，刘治国受邀，结合自己诊疗的典型案例，为大家作了中医诊疗专题辅导，受到卫生主管部门和参训村医的称赞。他多年积累的10个验方也被收入《宕昌县羌藏中医名间医方录》一书。

刘治国退休后，他的儿子继承父业担负起了全村的预防保健工作，他则指导业务，传授医术，继续做好村民常见病的初级诊治工作，让这份医术仁心得以延续。

作为村中德高望重的“五老”爱心志愿者和中医世家传人，他的电话号码几乎存于每位村民的手机中。杨集村党支部书记刘亮霞评价道：“他几十年如一日默默付出，服务范围早已超越本村。”2010年，他被授予“陇南乡村名中医”称号。

“木云优选”平台及电商渠道，麻椒鸡不仅成为游客打卡必尝的“两当味道”，更获得陇南首家肉制品SC认证，生产线累计带动30余人就业，产品畅销省内外。如今，这款非遗美食正式试水跨境电商，有望成为国际市场的“两当味道”新名片。

从产业链条的纵向延伸到产业生态的横向拓展，两当正以多元产业的协同共振，奏响生态经济高质量发展的时代强音。

从“八有”山地农业的“立体银行”，到全域有机的“生态革命”，再到工业与服务业的“双向赋能”，两当正以“山字经”为笔，“生态牌”为墨，打响“全域牌”，在秦岭南麓绘就产业革命的壮美画卷。这片土地上，“八有”山地立体农业的枝繁叶茂、“全域有机”的方兴未艾、多元经济的蓬勃生长，正共同书写着“生态美、产业兴、百姓富”的“生态方程式”。

抵制高额彩礼
推动移风易俗宕昌：“四个坚持”扎实推进
农村高额彩礼综合治理工作

宕昌讯 为深入贯彻落实省、市、县农村高额彩礼综合治理工作部署要求，宕昌县立足实际，将农村高额彩礼综合治理作为党建引领基层治理的重要内容，充分发挥陇南民事直说“1234”工作法议事平台优势，通过建立任务清单、责任落实、宣传引导、群众自治多维度精准发力，扎实推进治理工作走深走实，着力破除陈规陋习，培育文明乡风。

坚持党建引领，凝聚治理合力。建立县级领导包抓重点乡镇、乡镇领导包抓重点村高额彩礼问题综合治理任务清单。在走访调研、精准摸底的基础上，围绕23条综合治理措施，细化农村高额彩礼问题综合治理工作推进计划，定期调度推进，形成部门联动、全流程监管的治理格局。

坚持思想引领，注重文化浸润。打造“线上+线下”立体宣教网络。线上依托微信公众号、千村千群等平台，不定期编辑转发各类抵制高额彩礼倡议书和抵制高额彩礼典型案例，及时向群众推送；线下通过新时代文明实践站，组织乡贤、志愿者、村民代表等用群众喜闻乐见的方式解读婚俗政策。引导群众树立“重人品、轻彩礼”的婚恋观，积极做文明婚嫁新风的倡导者、宣传者和践行者，以实际行动摒弃陈规陋习。

（来源：陇南宕昌社会工作）

武都区：

“万象大舞台才艺大比拼”活动开幕

武都讯（通讯员张恺 赵振 李剑超 张林海）近日，武都万象街“万象大舞台才艺大比拼”活动开幕。

活动现场星光熠熠，众多实力与人气兼备的达人轮番登台，点燃全场热情，为观众带来了一场精彩纷呈的视听盛宴。

（上接第一版）

杨文宏积极探索创新，将党建工作与物业管理相结合，打造出“红色物业”这一特色模式。

“红色物业”整合居民需求、物业响应、社区协调等功能，实现“小事不出小区，大事联动解决”。2024年，该模式已在积石山县11个小区推行，化解群众困难500余起，居民满意度达95%以上。

不仅深耕于物业服务领域，作为积石山县安集乡安家湾村富民产业种养农民专业合作社经理，近年来，杨文宏还根据当地实际情况，利用土地资源，积极投身种植养殖事业。“目前，我们合作社日光温室大棚内已培育10万株原原种新品马铃薯，预计今年原原种产量可达40万粒，产量70万斤，产值达50万元，能带动每户乡亲年收入增加约2万元。”杨文宏说。

“乡亲们的笑容就是我的奖

章。”在今年5月22日召开的甘肃省劳动模范和先进工作者表彰大会上，杨文宏荣获“甘肃省劳动模范”称号。“未来，我计划推动成立劳模工作室，为乡亲们构建更完善的生活服务体系，同时，也将在农业现代化领域继续积极探索、贡献力量。”杨文宏坚定地说。

记者手记：在杨文宏身上，记者感受到了新时代西部青年“自强者恒强”的精神内核。他历经磨难依然心怀大爱，用“红色物业”架起党群“连心桥”，用现代农业为乡亲们铺设“致富路”。杨文宏的故事证明了，西部既是磨砺意志的热土，更是实现价值的舞台。“报效祖国、建功西部”不仅是一种家国情怀，更是新时代青年和基层工作者将个人理想融入国家战略的具体实践路径。

陇南市武都区烟草专卖局送达公告

武都烟送公[2025]第30号

现场未发现当事人：

2025年4月17日本局在甘肃省陇南市武都区东江镇兆庆家园申通快递便民服务站查获的韵达快件单号为464326585012438的快递包裹，通过调查取证现场未发现当事人，我局于2025年4月17日对此案进行了公告寻找案件当事人，截止2025年6月17日（公告发布60日内）收件人马小龙和寄件人李桦军未找到，收件人马小龙和寄件人李桦军也未到我局接受调查处理，该行为构成无烟草专卖准运证运输烟草专卖品（假

冒注册商标且伪劣卷烟）一案，本局依据《中华人民共和国烟草专卖法实施条例》第五十二条第二项第5目规定作出假冒注册商标且伪劣卷烟依法予以没收，待集中销毁的决定。根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十五条第一款第四项的规定，现将《武都烟处理[2025]第30号、行政处理决定书》予以公告送达。公告送达期限为30日，期限届满视为送达。

陇南市武都区烟草专卖局

2025年6月20日

声 明

因保管不善，将坐落于陇南市武都区昌盛佳苑商住楼二期3-101铺和3-102铺的商品房预告登记证明遗失（证号：2016字093

号），根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定，现声明该商品房预告登记证明作废。

特此声明

陇南市住房公积金管理中心

2025年6月20日

挂 失

王彦杰遗失人民警察证，警号：127103，现声明作废。

陇西锐宏韵达快运有限公司
康县分公司遗失银行开户许可证，核准号：J8314000309801，现声明作废。

西和县：科技赋能种业振兴
西和讯（通讯员梁云霞 成吉祥）近年来，西和县以省级农业科技园区建设为契机，推动现代科技深度融入种植业全链条，充分发挥科技人才资源优势，积极解决农业生产瓶颈问题，为实现农业高质量发展注入强劲人才动能。

西和县大力支持园区入驻企业民乐种业公司与高校、科研院所建立长期合作机制，依托强科技奖补项目，“兰天54号冬小麦良种引进与良法生产体系研究示范”等多个项目实施，持续加大产学研用融合力度，提升小麦、马铃薯、半夏等种质资源创新和新品种选育，在新品

（上接第一版）

走进左家乡德源菌业制棒车间，工人们熟练地将原生态木屑、有机麦麸等原料按精准比例混合，这些优质原材料是有机香菇生长的“营养库”，确保香菇在生长过程中汲取足养分，不含任何化学添加剂，从源头保证品质。不久后，这些菌棒将接种上香菇菌种，在适宜的环境中孕育出鲜嫩肥美的香菇。

当传统农业遇上有机革命，农产品价值被重新定义。在民乐综合开发专业合作社的生产车间，有机核桃仁经过温烘焙、真空包装，成为“甘味”金奖产品；创业创新示范园的蔬果脆、菌菇酱等深加工产品，价格翻了一番又一番。绿壳土鸡蛋“广香河”“琵琶崖”“桦林松”等品牌声名远扬，特别是琵琶崖商标的绿源乌鸡被认定为“中国绿色食品”。有机未来在这片土地上逐渐生根发芽，蓬勃发展。

走进左家乡德源菌业制棒车间，工人们熟练地将原生态木屑、有机麦麸等原料按精准比例混合，这些优质原材料是有机香菇生长的“营养库”，确保香菇在生长过程中汲取足养分，不含任何化学添加剂，从源头保证品质。不久后，这些菌棒将接种上香菇菌种，在适宜的环境中孕育出鲜嫩肥美的香菇。

在中金、招金矿业的金矿矿区，“绿色开采”理念贯穿始终；沁香怡玫瑰产业园里，玫瑰从种植到采摘、制作精油、纯露、手工皂生产形成闭环，在护肤市场站稳脚跟；兴源中药材饮片将本地中药材深加工，把天麻、猪苓等制成高附加值饮片；果老仙酒业酿造的两当蜜酒，成为康养旅游的“明星伴手礼”。这些特色加工业态正向着“专精特新”方向茁壮发展。

在中金、招金矿业的金矿矿区，“绿色开采”理念贯穿始终；沁香怡

玫瑰产业园里，玫瑰从种植到采摘、制作精油、纯露、手工皂生产形成闭环，在护肤市场站稳脚跟；兴源中药材饮片将本地中药材深加工，把天麻、猪苓等制成高附加值饮片；果老仙酒业酿造的两当蜜酒，成为康养旅游的“明星伴手礼”。这些特色加工业态正向着“专精特新”方向茁壮发展。

在中金、招金矿业的金矿矿区，“绿色开采”理念贯穿始终；沁香怡

玫瑰产业园里，玫瑰从种植到采摘、制作精油、纯露、手工皂生产形成闭环，在护肤市场站稳脚跟；兴源中药材饮片将本地中药材深加工，把天麻、猪苓等制成高附加值饮片；果老仙酒业酿造的两当蜜酒，成为康养旅游的“明星伴手礼”。这些特色加工业态正向着“专精特新”方向茁壮发展。

在中金、招金矿业的金矿矿区，“绿色开采”理念贯穿始终；沁香怡

玫瑰产业园里，玫瑰从种植到采摘、制作精油、纯露、手工皂生产形成闭环，在护肤市场站稳脚跟；兴源中药材饮片将本地中药材深加工，把天麻、猪苓等制成高附加值饮片；果老仙酒业酿造的两当蜜酒，成为康养旅游的“明星伴手礼”。这些特色加工业态正向着“专精特新”方向茁壮发展。

在中金、招金矿业的金矿矿区，“绿色开采”理念贯穿始终；沁香怡

玫瑰产业园里，玫瑰从种植到采摘、制作精油、纯露、手工皂生产形成闭环，在护肤市场站稳脚跟；兴源中药材饮片将本地中药材深加工，把天麻、猪苓等制成高附加值饮片；果老仙酒业酿造的两当蜜酒，成为康养旅游的“明星伴手礼”。这些特色加工业态正向着“专精特新”方向茁壮发展。

在中金、招金矿业的金矿矿区，“绿色开采”理念贯穿始终；沁香怡

玫瑰产业园里，玫瑰从种植到采摘、制作精油、纯露、手工皂生产形成闭环，在护肤市场站稳脚跟；兴源中药材饮片将本地中药材深加工，把天麻、猪苓等制成高附加值饮片；果老仙酒业酿造的两当蜜酒，成为康养旅游的“明星伴手礼”。这些特色加工业态正向着“专精特新”方向茁壮发展。